

«РУБРИК» УЧИТСЯ И УЧИТ

В середине ноября в Великобритании прошел научно-практический семинар по проблемам сохранения русского языка в российской диаспоре. Семинар стал одним из мероприятий федеральной целевой программы «Русский язык» на 2011 – 2015 годы.

Организаторами семинара стали Федеральное агентство по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) и его представительство в Великобритании, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (ВШЭ), г. Москва, и Международный образовательный Фонд «Знание», г. Лондон и г. Бирмингем.

В рамках семинара специалисты факультета филологии Московского Национального Исследовательского Университета провели в Бирмингеме круглый стол и методическую мастерскую для учителей русских школ «РУБРИК». Местом встречи стал бирмингемский колледж Kinghurst Academy. Этот выбор не был случайным: уже более двадцати лет в колледже изучают русский язык, а преподаватели кафедры русского языка колледжа - Виктория Тульцева-Моррис и Татьяна Веббер - давно и плодотворно сотрудничают с русской школой «РУБРИК» в Бирмингеме.

Семинар начался знакомством со студентами колледжа, изучающими русский язык. Они были очень рады общению с носителями языка и с удовольствием выполняли игровые задания по русскому, предложенные московскими профессором Анастасией Бонч-Осмоловской и доцентом Валентиной Апресян. Победителем непростого соревнования стал Лиам Барретт, чей словарный запас на русском языке приятно удивил всех участников встречи. Кстати, после семинара Лиам и его друзья приехали в Бирмингемскую русскую школу помогать в качестве волонтеров.

Следующим этапом семинара стала методическая мастерская, во время которой прошло оживленное и очень полезное обсуждение современных методов изучения русского языка как иностранного. Московские специалисты организовали апробирование занимательных лингвистических игр, объяснили их трудности и преимущества, поделились полезными ссылками в Интернете. Они также познакомили преподавателей русской школы «РУБРИК», которые приехали на семинар из Бирмингема, Вустера, Дарби, Ноттингема и других городов Средней Англии, с информационно-справочной системой «Национальный корпус русского языка»

(www.ruscorpora.ru). Ресурсы этой системы предназначены для профессиональных лингвистов, преподавателей, школьников и студентов-иностранцев, изучающих русский язык.

Также в рамках семинара прошла встреча московских гостей и руководителей русской школы «РУБРИК» с директором колледжа Kingshurst Academy Анной Джонс. «Колледж уделяет большое внимание изучению иностранных языков, - отметила мисс Джонс, - и мы рады приветствовать гостей из России и их коллег, работающих в Великобритании».

Анна БРУКС-ИЛЬИНА